

Поговорку «Сначала поработай на свое имя, и тогда имя поработает на тебя» в применении к Ивановскому государственному энергетическому университету можно перефразировать на современный студенческий лад: «Сначала поработай на грант, и тогда грант будет работать на тебя и твой вуз».

«ГРАНТ - КАПИТАЛ ЗАРАБОТАННЫЙ...»

Речь - о долгосрочной федеральной «Программе развития деятельности студенческих объединений», в которой ИГЭУ не только активно участвует, рассматривая ее как мощный стимул и ресурс активизации студенческой жизни в самых разных направлениях и измерениях, но и три года подряд завоевывает солидные гранты.

- На 2014 год мы подали заявки на участие в этой очень важной и нужной программе по одиннадцати направлениям, успешно отработав грант за два предыдущих года, - рассказывает директор по воспитательной работе ИГЭУ Татьяна Борисовна Котлова. - И вновь получили федеральную поддержку на половину из них: это «Наука и инновации», «Предпринимательство», «Студенческие отряды», «Развитие студенческого самоуправления» и «Международное молодежное сотрудничество».

Еще несколько направлений, также ставших нормой студенческой активности: «Карьера и трудоустройство», «Досуг и творчество», «Спорт и здоровый образ жизни», «Волонтерство и социальное проектирование», «Патриотизм и толерантность» и «Студенческие информационные ресурсы» получают поддержку, в том числе и финансовую, исходя, надо сказать, из больших внутренних ресурсов вуза. Во многом благодаря активности и заинтересованности в «высоком студенческом статусе» ректората и встречной инициативе будущих энергетиков.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ШКОЛА СТУДЕНЧЕСКОГО АКТИВА

Опыт, накопленный энергетиками в рамках реализации «Программы развития студенческой деятельности», уже стал достоянием многих вузов России. Три года назад в университете стартовала школа актива «Мечты на Ты». Сначала ее занятия проводились для студентов ИГЭУ, в про-

«АКТИВНЫЕ СТУДЕНТЫ - ПРОЦВЕТАЮЩАЯ СТРАНА»

ИГЭУ: программа развития университетских объединений



шлом году она собрала представителей двух направлений: студенческое самоуправление и студенческая наука - студентов, аспирантов и преподавателей ИГЭУ, тренеров из Иванова, Волгограда и Москвы и многих титулованных гостей научного сообщества целого ряда городов России.

Такое объединение в рамках одной школы сразу же дало «коммуникативные всходы»: по результатам ее работы было получено шесть социальных проектов, направленных на модернизацию студенческой жизни, три из которых вошли в заявку федеральной программы 2014 года и получили одобрение.

Школа «Мечты на Ты» нынешнего года официально прошла как уже всероссийская. Сто ее участников - половина из ИГЭУ, другая - студенты и преподаватели ивановских вузов, Чувашии, Владимира, Ярославля, Казани... Насыщенные образовательные лекции, мастер-классы и тренинги, объединенные темой русских традиций, сочетались с физической и творческой активностью.

Студенческие СМИ также трудились не покладая рук: каждое утро участники видели свежие фотоотчеты, видеоролики и газету, с юмором рассказывающую о прошедшем дне, - над ними трудились фотоклуб «Лови момент», СТВ-студия и студенческая редколлегия. Главная цель - направить всю активность и энергию желающих жить интересно и насыщенно в позитивное и полезное русло - достигнута на «отл.».



В ПОЛНЫЙ КАРЬЕРНЫЙ РОСТ

Принципиально важное направление программы развития - профессиональная адаптация обучающихся. Энергоуниверситет - лидер среди вузов (и не только нашего региона) по востребованности его выпускников работодателями.

Деятельную позицию в работе по углубленной профориентации занимает студенческий центр «Карьера». На странице центра на студенческом портале ИГЭУ функционирует интернет-площадка для размещения резюме студентов и информации о работодателях.

Актив центра участвовал в распределении студентов 5-го курса нынешнего года и в проведении ежегодной ярмарки вакансий, собравшей представителей более 70 предприятий. Центром организована информационная поддержка дней предприятий-партнеров, установлены и успешно материализуются контакты с молодежными объединениями предприятий-партнеров ИГЭУ: ОАО «РОССЕТИ», ОАО «Системный оператор ЕЭС», СУ-155, ОАО

«Концерн Росэнергоатом», ТГК-2, ТГК-6 и др.

Лучшие студенты ИГЭУ - лидеры на молодежных мероприятиях, организуемых предприятиями-партнерами: встречи, «круглые столы»... В рамках секции Ядерного общества России продолжается сотрудничество с молодежными организациями ГК «Росатом» и ОАО «Концерн Росэнергоатом». Совместно с работодателями проводятся олимпиады и конкурсы. В частности, в июне прошел конкурс на лучшую дипломную работу-проект среди студентов 5-го курса, организованный Ивановским филиалом ОАО «ТГК-6». Мероприятия такого рода являются одновременно площадками для контактов с потенциальными работодателями и представляют студентам (выпускникам) варианты трудоустройства с перспективными карьерными траекториями.

...Всего один штрих к портрету: буквально на днях в Москве на базе МГУ состоялся Всероссийский студенческий форум, организованный Минобрнауки РФ и собравший

более тысячи участников - авторов лучших проектов по направлениям «Развитие среды», «Новые компетенции» и «Научный прорыв». ИГЭУ представил на конкурс форума семь работ.

В числе девяти победителей форума - студент теплоэнергетического факультета Павел Хазов. На реализацию его проекта «Повышение эффективности работы газотурбинных установок» Федеральное агентство по делам молодежи выразило готовность выделить грант на его реализацию из призового фонда форума. Можно ли сомневаться, что работодатели встанут в очередь за таким выпускником ИГЭУ?

ЕЩЕ СТУДЕНТ, НО УЖЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

В программе, о которой мы сегодня говорим, четко прописаны условия вовлечения студентов в предпринимательскую и инновационную деятельность и реализации их способностей. Активно развивается бизнес-инкубатор ИГЭУ. Ежегодный конкурс бизнес-проектов, в котором участвуют более 100 студентов (35 проектов), обеспечивает победителей грантами. Здесь это вообще норма - стал лучшим в ярмарке идей, лидером научного студенческого общества, победителем творческого конкурса - инициатива «наказывается» поощрением, рассчитанным на новую победу.

Имеющие официальный статус студенческие лаборатории «Применение магнитных наножидкостей в технике», «Энергосберегающие технологии в теплоэнергетике», «Новые технологии в электроэнергетике», бюро «Энергоаудитор», СПКБ «Проектирование в электроэнергетике» участвуют в разработке и внедрении разработанных научно-технических проектов и решений.

Получено 12 патентов; два проекта студентов ИГЭУ победили в конкурсе «У.М.Н.И.К.» и получили целевое финансирование в объеме 400 тысяч рублей. Молодежный бизнес-проект ИГЭУ, представленный

на старте-конференции Startup Village (Сколково, 1-3 июня 2014 г), ставший финалом Russian Startup Tour, отмечен премией в 150 тысяч рублей в номинации «Энергосбережение». Реализация программы «Развитие студенческой активности» - не на словах, а на деле - двигатель укрепления материальной базы студенческого научно-технического инновационного процесса.

ТВОРЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

А еще в энергоуниверситете, как уже знают наши читатели, дают настоящие балы и проводят массовые спортивные соревнования и фестивали, выпускают не только научные сборники, но и поэтические, всерьез занимаются благотворительностью и волонтерской деятельностью. Причем и на международном уровне.

К слову, здесь и сейчас, вдогонку летним акциям, когда отряд волонтеров ИГЭУ принимал двух коллег из Колумбии, в университете стажировались еще 13 иностранных студентов из Бразилии, Индии и Китая. В свою очередь, десять студентов ИГЭУ тоже работали «носителями» и пропагандистами российской истории и культуры на благотворительных началах в этих же странах, в рамках программы международных стажировок - AIESEC.

Из многочисленных творческих программ самой яркой, креативной и результативной здесь дружно называют просветительский проект «Живая книга». Встречи с актером областного драматического театра Андреем Булычевым, ивановским писателем-фантастом Аркадием Шушпановым, мастер-класс с журналистом «Рабочего края» Леонидом Кияшко, культурологическая игра «Атрибуция», в которой две команды - «Спарта» и «Копатели» проводили атрибуцию музейного предмета, презентация романа «Школьный Надзор» новой межавторской серии «Дозоры», созданного нашим земляком в соавторстве с Сергеем Лукьяненко, презентация новой книги Н. Аверина... Премьера спектакля «Миллион за поворотом» по поэме Н.В.Гоголя «Мертвые души» народного театра «Аура» в стенах университета, литературная фотопрезентация, посвященная поездке делегации ивановских писателей во Францию, на могилу Константина Бальмонта, поэтический конкурс, приуроченный к 200-летию М.Ю.Лермонтова, всеобщий лермонтовский праздник и... Таким вот в ИГЭУ был уходящий год - Год культуры.

А вообще даже только самое-самое интересное в студенческой жизни энергоуниверситета в эту публикацию «уложить» невозможно, и остается просто по-хорошему позавидовать тем, кто сегодня здесь учится и радуется разнообразию и яркости собственной студенческой жизни... И здорово, что есть такие программы.

Подготовила
Юлия МАЛИНИНА

